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Ведущий 1: Без всякого сомнения, каждый из присутствующих на этом необычном уроке был в музее.
Ведущий 2: Если книгу считают сокровищницей мысли, то музей можно назвать бесценной кладовой, хранителем духовных и материальных ценностей.
Ведущий 1: В нашей гимназии работает музей истории развития учебного заведения. 
Ведущий 2: Идея его создания родилась в ходе подготовки к его столетнему юбилею, который отмечался в 2007 году. Было собрано много документальных материалов, фотографий, воспоминаний учителей и учащихся, вещественных экспонатов. Они легли в основу временной музейной экспозиции.
Ведущий 1: С течением времени она стала пополняться. Разными путями экспонаты попадали в общую музейную копилку. Но каждый из них, несомненно, ценен и уникален.
Ведущий 2: Сегодня у нас необычный урок – музейный. Он будет проходить в форме творческого отчета. Тема его: «Магическое число 7 или о чем рассказывают музейные экспонаты».
Ведущий 1: А причем тут число 7?
Ведущий 2: Во-первых, число 7 очень часто сопровождает нас в жизни, не так ли? Например, пословиц и фразеологизмов с числом 7 можно привести не одну: семь раз отмерь – один раз отрежь, семь бед – один ответ, семь пядей во лбу.
Ведущий 1: Теперь я могу продолжить: в неделе 7 дней, каждый знает 7 чудес света, 7 чудес Беларуси, 7 чудес Минщины.
Ведущий 2: А во-вторых, образец такого мероприятия мы взяли у японских школьников.
Ведущий 1: Итак, мы начинаем знакомство с семью уникальными музейными экспонатами.
Ведущий 2: Кто из учеников или учителей может обойтись без ручки?
Ведущий 1: Банальный вопрос. Никто.
Ведущий 2: Мы представляем вашему вниманию наш первый экспонат – перьевую ручку и чернильницу-непроливайку.
(демонстрация экспоната и рассказ учащегося об истории изобретения и долголетнем использовании перьевой ручки и чернильницы-непроливайки)
Ведущий 1: В руках у меня один из томов избранных произведений Кондрата Крапивы. На нем дарственная надпись. (зачитывает)
Ведущий 2 Возможно, мало кто знает о том, что Кондрат Крапива непродолжительное время учился в нашей школе.
(рассказ учащихся о жизненном и творческом пути К.Крапивы)
Ведущий 1: Да, действительно, проходят годы, сменяются поколения, а басни Крапивы не утрачивают свою актуальность и сегодня.
(Чтение басен «Дыпламаваны баран» и «Ганарысты парсюк»)
Ведущий 2: Дзержинская земля всегда была богата на знаменитых людей. Они жили в разные исторические периоды. Так, например, за участие в Великой Отечественной войне 7 уроженцам нашего города и района было присвоено звание «Герой Советского Союза».
Ведущий 1: Всмотритесь в эту фотографию. На ней Гурин Антон Иосифович. Он выпускник нашей школы.
(рассказ учащихся о жизни, о довоенных, военных и послевоенных годах жизни А.И. Гурина)
Ведущий 2: Совершенно редкий музейный экспонат нам представит один из учеников (демонстрация фотоувеличителя). 
Ведущий 1: Одним из послевоенных директоров нашей школы был Антон Иванович Костецкий. По профессии он был учителем физики. Прошел всю войну: от звонка до звонка. Кроме работы у него было любимое занятие – фотография. Старожилы города вспоминают о том, что он был неразлучен с фотоаппаратом: снимал школьные будни и праздники, делал личные и семейные портреты знакомых. Его дочь передала в наш музей этот редкий экспонат.
Ведущий 2: Нелегко оценить труд учителя. Ведь он не просто передает нам свои знания, помогает развивать умения и навыки, но и воспитывает собственным примером. 
Ведущий 1: Эти часы были вручены бывшему учителю истории нашей школы – Адаму Ивановичу Анисовичу в честь 60-летия освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков.
(рассказ учащихся о биографических данных, военных и послевоенных годах жизни А.И. Анисовича)
Ведущий 2: Адаму Ивановичу, а так же учителям и ученикам школы, участвовавшим в Великой Отечественной войне, мы хотим посвятить следующие строки Якуба Колоса.
Уцехай нам будзе ваш подзвіг святы:
Вы край адстаялі, сястрыцы, браты!
Жыцце аддалі вы
За дзень наш шчаслівы,
Дзень мірнае працы, вянком завіты.
Як скарб наш бясцэнны, як святасць святынь
Мы вас панясём у прастор далячынь.
Вы будзеце з намі
Заўжды жыць вякамі,
Як золак на небе і ясная сінь.
Ведущий 1: Придет время, и мы покинем стены гимназии.
Ведущий 2: Но перед этим нам вручат аттестат о среднем образовании.
Ведущий 1: В нашей музейной экспозиции представлено несколько образцов этих документов.
Ведущий 2: Ребята заинтересовались вопросом: как сложился жизненный путь некоторых их обладателей?
Ведущий 1: Этот аттестат принадлежал Умецкой (Жибрик) Нине Иосифовне, которая окончила школу в 1953 году. Она стала известным писателем в России. Ее стихи легли в основу нескольких поэтических сборников. 
(рассказ учащихся о жизненном и творческом пути. Чтение стихов «Белый аист детства», «Вдохновение», демонстрация деревянных скульптур)
Ведущий 2: В 1984 году нашу школу закончила Людмила Константиновна Лукша. Свою жизнь она связала с системой образования. Людмила Константиновна начинала свой педагогический путь в Сморгонском районе Гродненской области, затем вернулась в Дзержинск, работала учителем физики, заместителем директора по идеологической и воспитательной работе в нашей школе. А сейчас занимает должность директора ГУО «Средняя школа №4 г.Дзержинска».
Ведущий 1: В музейной экспозиции есть еще одна награда – медаль, которой посмертно был награжден наш бывший ученик – Эдуард Владимирович Жигалко, в связи с 20-летием вывода советских войск из Афганистана. 
(рассказ учащихся о жизни и участии в боевых действиях Э.В. Жигалко)
Ведущий 2: Ручка и часы, книга и фотография, фотоувеличитель и документ. На первый взгляд – простые вещи.
Ведущий 1: А у каждой из них своя история, связь с конкретной человеческой судьбой. А из этих судеб складывается общая история семьи, школы, города, страны.
Ведущий 2: Неразрывная связь поколений. Сегодня мы новые творцы истории. Неподвластны времени и забвению слова французского ученого Жана Фабра: «В нас живут труд, силы тех, кто жил до нас. Пусть же в свою очередь будущие поколения смогут жить благодаря нашему труду, благодаря силе наших рук и нашего ума. Лишь в этом случае мы достойно выполним свое назначение»


